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1- مـــا الحـــدث الـــسـيـــاسـي الأبـــرز
خلال سنة 2004؟

أ- عراقياً ب- عربياً جـ- عالمياً
2- هل تعتقـد بإجـراء الانتخـابات

في موعدها؟ وهل تشارك فيها؟
3-  هل يــتحـــسـن الــــوضع الأمـنـي
ــــــــــــاعـــــتـقــــــــــــادك بـعــــــــــــد إجــــــــــــراء ب

الانتخابات؟
4- مــــا تقـيـيـمـك لأداء الحـكــــومــــة
الانتقــاليــة منـذ تــسلمهـا مقــاليـد

الأمور قبل ستة اشهر؟
5- مــــا أفـــضل طـــــريقــــة بـنــظــــرك
لإنهـــــــاء ملـف محــــــاكــمــــــة صــــــدام

وأعوانه؟
6- متـى بــاعتقـادك تخـرج القـوات

الأمريكية من العراق؟
آلية الاستبيان

بعد اعتماد قـائمة الاستبيان التي
تـضـمنـت ستــة أسـئلــة، روعي فـيهــا
أن تتـرك مـسـاحـة كــافيـة لـلتعـبيـر
عــن وجهـــات الـنــظـــر، وعــــدم وضع
قـيود تحـدد الإجابـة وتحصـرها في
اتجـاه محـدد.. وكـمثـال علــى ذلك
تــضـمـنــت القــــائـمــــة ســــؤالـنــــا عـن
تقـيـيـم المــشـتــرك بـــأداء الحكــومــة
المؤقـتة خلال السـتة أشهر المـاضية
وكــــــــــان يمــكــــن أن تحــــــــــدد بــــثـلاث
إجـابات جيد - متوسط - ضعيف،
لكـننـا تــركنـا لـلمـشــاركين هـامـشـاً
واسعاً لإداء الرأي، ونعتقد أن هذا
كـــان شـيـئـــاً إيجـــابـيـــاً. وقـــد جـــاءت
العـــديـــد مـن الإجـــابـــات لـتـثـبـيـت
صحــة الأمــر.. فمـثلاً: أجــاب عــدد
مــن المـــــشـــــــاركــين بـــــــإجـــــــابـــــــة - أن
الحكـومــة جيـدة في جــوانب سـيئـة
في جــــوانـب أخــــرى - وهــــذا أفــضل
مما لـو كنـا حددنـا إجابـته بنعم أو
ـــــــــة - كـلا - أو بـــــصــــيـغـــــــــة، وســــيــــئ
متـوسطـة - جيـدة - هـذه المسـاحـة
أيـضــاً تــركت في أسـئلــة الاستـبيــان
الأخــرى. كمـا في الـســؤال رقم )5(:
مـا أفـضل طـريقـة بـنظـرك لإنهـاء
مـلف محـــاكـمـــة صـــدام، والــســـؤال
رقــم )6(: مــتـــــــى تـخـــــــرج الـقـــــــوات
الأمـــــريـكــيـــــة بـــــاعـــتقـــــادك؟ هـــــذه
المـــســــاحــــة المـنــــاسـبــــة الـتـي تــــركـت
للــمـــشـــــارك في ورقـــــة الاســتــبــيـــــان
حـققــت حــصــيلـــــة مــتــنـــــوعـــــة مــن

الآراء.
توخينا الدقة

وقـبل أن يــشــرع فـــريق الاسـتـبـيــان
بعمله تم وضع جملة من القواعد
والمعـطيات والحـسابـات التي يمكن
أن تــصل بـنـتـــائج هــذا الاسـتـبـيــان
إلــى أفضل نـتيجـة لـبيـانـات الـرأي

بأقل نسبة من الأخطاء.
فقـد اعـتمــد الفــريق علــى بيـانـات
توزيع الـسكان وإحـصاءات متـوفرة
عن أعـداد المــوظفـين والمتقـاعــدين
والنـسـاء والـرجـال والعـاطلـين عن
العـمل، ثـم جـــرى تقــسـيـم مــديـنــة
بغـداد إلـى عـشـرة أقـســام كل قــسم
ضــم عـــــدداً مــن المــنـــــاطـق - بغــيـــــة
الـــــوصـــــول إلـــــى نــتـــيجـــــة دقـــيقـــــة
ومتــوازنــة مع عــدد الــسكــان في كل
مـــنــــطـقــــــــة - حـــيـــث تم تـقــــــســـيـــم
الاسـتـمـــارات بـين المـنــــاطق حــسـب
الكثـافـة الـسكـانيـة لكل مـنطقـة -
بعدها جـرى تقسيم حصـة النساء
والــرجـــال في كل مـنــطقـــة بحــسـب
الفـئـــات العـمـــريـــة، ثـم تخـصـيـص
عــدد مـن الاسـتـمـــارات للـطلـبــة في
كل مـنطقـة، وأخـرى للـمتقـاعـدين
- والعــــاطلـين - والمــــوظفـين وهـنـــا
تـكـمــن صعــــوبــــة الاسـتـبـيــــان - إذ
اعـتـمـــدت فـيـه مقـــايـيــس الـــدقـــة،
والـنوعيـة أكثر مـا اعتمـد فيه على
الأعـداد المشـاركة ،بحـيث نسـتطيع
أن نقـــول أن هـــذا الاسـتـبـيـــان قـــد
غـــطــــــى معـــظــم مــنـــــاطـق بغـــــداد،
ومعـــظــم الفــئــــــات العــمـــــريـــــة مــن
الـــشـبــــاب إلــــى كـبــــار الـــسـن ســــواء
بــالنـسبـة للـرجــال أو النـســاء، كمـا
ــــــــشـــــــــــرائـح غـــــــطـــــــــــى مـعـــــــظـــــم ال
الاجتمـاعيـة. سـاهم فـيه المثقفـون
والعــمـــــال الــبــــســطــــــاء علـــــى حـــــد
سـواء.. بعد انتهـاء هذا الاستـبيان
تــــوزعـت فــــرق الاسـتـبـيــــان وجــــرت
مقـارنــة للـنتــائج بـين المجمـوعـات،
ومـن دواعـي سعــادتـنــا أن الـنـتـــائج
الـتي خــرجـت بهــا كل فــرقــة كـــانت
مـتقــاربــة إلــى حــد مـــا مع جـمـيع
الفـــــرق. مـع أن كل فـــــرقـــــة عــملــت
بمعـزل عن الفـرقـة الأخـرى.. هـذه
ــــــــى دلالات الـــــــشـعــــــــور كــــــــانـــت أول
بـالنجـاح بـالنـسبـة لنـا نحن فـريق
العمل.. أمـا التقـييم الـنهائـي فهو
مـتـــروك لـلقــــراء والمهـتـمــين بهـــذه
البـيانـات التي حـرصنـا كثيـراً على
أن تكــون دقـيقــة وعلـميــة وقـــريبــة
جداً إلـى حقيقـة الرأي في الـشارع

البغدادي.
تشكيل الحكومة 

الحدث الأبرز محلياً
وكـــــانــت نــتــــــائج الإجـــــابــــــات علـــــى

السؤال الأول كالتالي:
عـــراقـيـــاً: كـــان تـــشكـيـل الحكـــومـــة
الانـتقـــالـيــــة في المقـــدمـــة بـنــسـبـــة
ــــــــوضـع 20.7% تـلا ذلــك انـفـلات ال
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بـحـق الــــــشـعـــب، فــكــــــــانـــت احــــــــدى
الاجـابات )قـرض بالمقـاريض وطرق
بالمطاريق( او )تسليمهم الى عوائل
المقابـر الجماعـية( فيمـا يذهب رآي
آخـر بـان تكـون عقـوبتـهم )فلم امـام
شعـــــوب العــــالــم( وفي مقـــــابل هــــذا
الرآي يـقول مـواطن أصـر علـى ذكر
اســمه-رغـم عــــدم وجــــود مــثل هــــذه
الـفقــــــرة في الاســتــمــــــارة )ومــــــاهــي
جـريمة صـدام حتـى يحـاكم؟( ورآي
آخــــر لايــــزال يــــرى صــــدام رئـيـــســــاً
فـيـطـــالـب بـ)الافـــراج الفـــوري عـنه،
لأنه مــــــازال رئــيـــــســــــاً( وشـكـك رآي
اخــــرى بـكل مـــــايجــــري حــــول هــــذا
ــــــــوضــــــــوع واصـفــــــــاً المحــكـــمــــــــة بـ الم
)الـسـينـاريـو( فـيمـا كـان الجـواب في
استـمارة اخـرى )يحـاكم في العـوجة
ويعــدم في بغـــداد( وتتـســاءل احــدى
المـسـتبـينـات )ان كـان الـضحـايـا قـد
اعـــدمـــوا بمحـــاكـمـــة عـــادلـــة لـــذلك
يجب رمـيهم بـالـرصـاص في سـاحـة
الفــردوس وامــام العــراقـيـين( واخــر
الافـكـــــــار الغــــــريــبـــــــة رأي يقــــــول ان
)محـــاكـمــته يـنــبغــي ان تكـــون بـيـــد

اسرائيل وامريكا!(.
متى يخرج الامريكان؟

مـتــــى بــــاعــتقـــــادك تخـــــرج القــــوات
الامريكية من العراق؟

كـان هــذا الســؤال السـادس والاخيـر
في الاســـتـــبـــيــــــــان، وكـحــــــــال بـقـــيــــــــة
الاســئلـــــة، فقـــــد كـــــانـت الاجـــــابـــــات
مخـتلفــة لـيــس بـتـنــوع مــسـتــويــات
الشــرائح الاجتمـاعيـة التـي شملهـا
الاسـتـبـيـــان فقـط وانمــا ايـضــاً بـين
الـــنخــب الــــســيـــــاســيـــــة واحــــــزابهـــــا

المتنوعة.
وحـصيلة اجابات هـذا السؤال كانت

على الشكل التالي.
28% مـن الاراء تعـتقــد بـــان القــوات

الامريكية لن تخرج من العراق.
9.3%تــــــرى ان خــــــروجهــــــا ســيـكــــــون
مـــرتبـطــاً بــوجــود قــواعــد لهــا علــى

الاراضي العراقية.
13.5% كـــــانـت اجـــــابـــــاتهــم محـــــددة
بـسنـوات، وتـراوحت تقـديـراتـهم بين
الـــسـنـتــين والقــــرن مــــروراً بـنـــصف
القرن وربع القـرن فضلاً عن الزمن

المفتوح.
12.7% مـن الاراء تعتقـد بـأن خـروج
هـذه القــوات لن يتـم قبل اسـتكمـال

السيادة واقرار الدستور.
8.3% يعـــتقــــــدون بــــــان الاســـتقــــــرار
الامــنــي واشـــــاعـــــة الامــــــان كفــيلان

باخراج هذه القوات.
8.3% مــن اســتــمـــــارات الاســتــبــيـــــان
حـملت اراء الــذين يـرون بــان رحيل
القـــــوات ســيـكـــــون عــنـــــدمـــــا تحـقق

مصالحها في العراق.
9.7% تـقول هـذه النـسبـة من الاراء،
ان تـوفـر الارادة الــوطنيـة العـراقيـة،

تساعد على تسريع رحيلهم.
5.3% ابـــــدوا عـــــدم معـــــرفــتهــم بمـــــا

سينتهي اليه هذا الملف.
1.7% وهـم مع الـــرأي الـــذي يقـــول،
بــان خــروج القــوات الامــريـكيـــة من

العراق لن يكون بدون قتال.
ــــــــــرأي 2.3% لـه رأي مـعــــــــــاكــــــــس لـل
الــــســـــابـق، اذ انهــم لايـــــريـــــدون مــن

الامريكان ان يخرجوا.
ـــــــــــــواردة في 1.3% مـــــن الافـــكـــــــــــــار ال
الاسـتـمــــارات حــملـت الـكـثـيــــر مـن
الـــتـعـلـــيـقــــــــات الــــطــــــــريـفــــــــة الـــتـــي

سنتناولها فيما بعد.
رأي المراة

وحسب مـنهج الاستبـيان في اعـطاء
حـصــة كــاملــة لـلمــرأة العـــراقيــة في
مجـمل الاحداث العراقيـة والوقوف
علــى نــسبــة ونــوعيــة مـســاهمـته في
حياتنـا السياسيـة بما يناسب ودوره
الجـــــــديـــــــد، فـقـــــــد تم فـــــــرز نــــــســـب
الاصـــوات الـنــســـائـيـــة وكـــانـت علـــى

الشكل التالي:
29% لن يخرج الامريكان

27% يــــرتـبــط وجــــودهــم مع تــــأمـين
قواعد لهم.

12% لــــصـــــــالـح ســـنـــــــوات مـــتـعـــــــددة
للبقاء.

12% تـرى هـذه النـسبـة ان خـروجهم
سـيـكـــــون بعــــد الـــسـيــــادة الـكـــــاملــــة

وتشريع الدستور.
8%خــــروج الامــــريـكــــان بعــــد تــــأمـين

مصالحهم.
2% الاســتـقـــــــرار الامــنــي ســيـعــيـــــــد

القوات الامريكية الى بلادها.
2.5عنـدمــا تتـوفـر الارادة الـوطـنيـة

الموحدة.
2.5% كان تحت عنوان )لاأعلم(

وأفــتقــــدت اسـتـمــــارات الاسـتـبـيــــان
المـتعلقـة بـالمـرأة الــى افكــار من نـوع
ــــــــدهـــم ان يـخــــــــرجــــــــوا( أو ــــــــري )لان
)اســتخــــدام القــــوة في تحقــيق هـــذا
الـهــــــــدف( وكــــــــذلــك الــــــــى )افــكــــــــار

متنوعة(.
آراء أخرى

تــضـمـنـت اسـتـمــــارات الاسـتـبـيــــان،
العديـد من الاراء المختلفة عن نعم
ولا أو لاأعـــتـقـــــــد، في احـــــــدى الاراء
)لـن يخــرجـــوا حتــى ظهــور القـــائم
عـج( وجــــــــــواب آخــــــــــر يـقــــــــــول رأي
)لاتخرج حـتى قـيام الـساعـة( فيـما
كان رأي احد الـصحفيين )يخرجوا
اذا بـقي مـن عمــري بـقيــة( واطــرف
اجـــابـــة كـــانــت )يخـــرج الامــــريكـــان
عنــدمــا يـبيـض الــديج( فـيمــا قــال
رأي آخــــــر )ان المقـــــاومـــــة هــي الــتــي
سـتخــرج الامـــريكـــان( ويعـتقــد رأي
آخــر ان خــروجـهم مـــرتبـط بـــانتــاج
اخـــر بـــرمــيل مـن الــنفــط. وأحـــدى
الاسـتمـــارات حمـلت رأيــاً يقــول )ان
الجيـوش الاجنبيـة ستخـرج بعد ان
تقـسم العـراق الـى دويلات صغيـرة(
وآخــــــر الاجــــــابــــــات كــــــانـــت تقــــــول:
)سـيخــرجــون عـنــدمــا يـصـبح عــدد

سكان العراق 5 ملايين نسمة(!
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ولكنـا تصب بـاتجاه تجـريم صدام
واعـــــــوانه اولاً والـــتفـــنن في ايقــــــاع
اشـكــــال الـعقــــوبـــــات بهـم، وكــــانـت
هـنــــاك بعـــض الافكـــار الــطــــريفـــة
سنــأتي علـى ذكـرهـا في نهـايـة هـذا

الاحصاء.
ــــــــــأجــــيـل ــــــــــأت ان يــــتــــم ت 2.3% ارت
المحـاكمـة لانهـا في غيـر وقتـها، وان
الــظـــروف الـتـي يمــــر بهـــا الـــشعـب
غــيــــــر مهــيـــــأة لاجـــــراء مــثل هـــــذه

المحاكمة.
1.3% تؤيد محاكمته خارج العراق
لانهـا السبـيل الوحـيد الـذي يتيح

اجراء محاكمة عادلة.
0.6%يقــول اصحـاب هــذه النــسبـة
ـــــــــــد ان يــــتـــــــــــرك هـــــــــــذا المـلـف بــــي
الامــــريكـــان، لانه بـــالاســــاس ملف

امريكي.
0.6%اصـحـــــــاب هـــــــذه الـــنـــــســـبـــــــة،
يقـولـون، انـه ينـبغـي اعفـاء صـدام
واعـــــــوانه، مــن المــثــــــول امــــــام ايــــــة
محكـمة ولاتـرى بانهـم يستـحقون

مثل هذا المصير.
آراء للمرآة

وكمـا خـصص قـانـون ادارة الـدولـة
المــــؤقـت نـــسـبــــة لاتـقل عـن 25% في
المجلس الوطني المؤقت والوظائف
العـامـة الاخــرى للمـرآة، فـإن هـذا
الاســتــبــيـــــان قـــــد فـــــاق الــنــــســبـــــة
الــرسـميــة ليـصبـح اكثــر قــربــاًً من
النـسبـة الـفعليـة لـتمـثيل المـراة في
المجــتـــمع، فـكــــــانــت نـــــســبـــتهــــــا في
الاستبيـان 34.3% وهو علـى تماس
مع مـطــالـب المنــظمـــات النـســويــة
المـطـــالبــة بـتمـثل 40%، وقــد فــرزنــا
ـــــــــرأي الــــنــــــــســـــــــائــــي بمـخــــتـلـف ال
مــسـتـــويــــاته مـن ربـــة الـبـيـت الـــى
الاسـتــــاذة الجـــــامعـيــــة وخــــرجـنــــا

بالنسبة التالية.
62% آراء تـــدعـم محـــاكـمـــة عـــادلـــة

وقانونية وعاجلة.
15% آراء تدعـو الى عـدامهـم بدون

محاكمة.
9.5% تقـول هــذه النـسبــة بضـرورة
اجـراء المحاكمـة، وكشف جـرائمهم
مـع اعــــــــدامـهـــم، اي مـحــــــــاكـــمــــــــة

مشروطة بالاعدام.
8.5% افكار متنوعة وسنأتي عليها
ضـمـن الاراء المخــتلفـــة في الـنـظـــر

الى هذا الموضوع.
1.5% رأي يـــــــدعـــــــو الـــــــى تـــــــأجــيـل

المحاكمة.
1.5% رأي يــــــدعــــــو الــــــى ان تـكــــــون
المحــاكـمــة خـــارج العــراق لـضـمــان

عدالتها.
جولة في الاراء المختلفة

من خلال قـراءة هذه الفقـرة، نرى
بـــان بعـض الاراء تـنـظــر الــى هــذا
المــــوضــــوع بقــــدريــــة وتجـيــب علــــى
ســـؤالـنـــا بـ)الله هـــو المـنـتقـم او الله
شديـد العقاب( فيمـا تذهب بعض
الاراء الـــى انـــزال اشــــد العقـــوبـــات
واقـسـاهـا، بـاعـتبـارهم قـد اجـرمـوا
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العراقي يعاني تبعـاتها على جميع
المستويات.

والسـؤال نفسه مازال مطروحاً بين
جـمــيع شــــرائح المجـتـمـع العــــراقـي
وتختلف الاجوبة بشأنه، باختلاف

وجهات النظر.
والسؤال هو

* مأأفـضل طريقـة بنظـرك لانهاء
ملف محاكمة صدام واعوانه؟

ومـن خلال الاسـتـبـيــان هــذا الــذي
شـــمل 300عــيــنـــــة، تــــــوصلــنـــــا الـــــى
النتـائج التـاليـة، والـتي بيـنت تنـوع
الافكـار في طرائق انهـاء هذا الملف،

والنسب المئوية كانت كمايلي:
52% كــانـت تــؤيــد اجـــراء محــاكـمــة
عـادلـة وقـانــونيـة وعــاجلـة لـصـدام

واعوانه.
29%أجابت بكل وضـوح ان غلق هذا
المـلـف، يــتــم مــن خـلال اعـــــــدامـهــم
بـــــدون محــــاكـمــــة نــظــــراً لــــوضــــوح
الجــــــرائــم الــتــي ارتـكــبــــــوهــــــا بـحق

الشعب العراقي.
ــــــــــــــــى رأي اجــــــــــــــــراء 6.5% ذهــــــب ال
المحاكمة ولكنهـا اشترطت ان يكون
الاعدام مصيـرهم، آي محاكمة مع

اعدام.
7.6%عـبــــرت عـن افـكــــار مـتـنــــوعــــة،
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في حــين رأى آخــــــر، أن لـلحـكــــــومــــــة
عذرهـا فقد وضعت علـى ركام سنين
طـــــــويـلـــــــة. بـحـــــســـب قـــــــولـه. أحـــــــد
المــشتــركين اعـتبــر أن أداء الحكـومـة
جيـد سياسـياً لكنه سـيئ في الجانب
الاقـتــصــــادي. أحــــدهـم: اعـتـبــــر أن
الحكــومــة عـمـيلـــة وتعـمل بـتــوجـيه
امــــريـكـي وأن وزراءهــــا مــــرتـــشــــون..
بيـنمــا وصف آخــر مهمــة الحكـومـة
بـــــانهـــــا صعـبــــة ودعــــا الله أن يـكــــون
بعــونهــا.. رأي طــريف آخــر أدلــى به
أحـد المـشــاركين اعـتبــر أن الحكـومـة
أحسن من قـبل وأحسن من مجلس
الحـكم السـابق لكنـها لا تعـرف ماذا
تـفـعـل! ورأى آخـــــــر أن الأعـــــــداء هــم
الـذين عقـّدوا مهمـة الحكـومة.. ولا
يسعنـا إلا أن نقول، لا حـول ولا قوة
إلا بــالله، كـمــا قــال أحــد المــشــاركـين
الــــــــذيـــن أدلــــــــوا بــــــــرأيـهـــم في هــــــــذا

الاستبيان.
محاكمة صدام

كـــــان ســـــؤالــنـــــا الخـــــامــــس في هـــــذا
الاستـبيـان، مـن الاسئلـة الحـسـاسـة
الــتــي تمــــس مــبـــــاشـــــرة الـــــوجـــــدان
العـــراقـي، الـــذي ارتـبـط مـــوضــــوعه
بـحقبــة سيــاسيــة امتــدت لأكثــر من
ثـلاثـــــــة عـقـــــــود، ومـــــــا زال الـــــشـعــب

الحكومة كان متوسطاً.
60% مـــن الـــنــــــســــــــاء الـلاتـــي أدلـــين
بـــرأيهـن في الاسـتـبـيـــان اعـتـبـــرن أن
أداء الحكومة كان سيئاً و21% منهن
اعــتــبــــــرن أن أداء الحـكــــــومــــــة كــــــان
مـتوسـطاً في حـين اعتبـر 19% منهن

أداء الحكومة جيداً.
رجال ونساء

مــن الـــــواضح ان نـــســبـــــة الــتقــيــيــم
الجيـد الأعلـى لأداء الحكـومـة جـاء
مـن الـــرجـــال أمـــا الـنــسـبـــة الأعلـــى
للــتقـيـيـم الـــسـيــئ لأداء الحكـــومـــة
فجـاءت من الـنسـاء. بـينمـا تقـاربت
الـنــسـبــة بـين الـنــســاء والــرجــال في
تقــيــيــم أداء الحـكــــــومــــــة المــــــؤقــتــــــة

بالمتوسط.
بـالـطبع اخـتلفت وتعـددت الأسبـاب
الـتـي بـنـــــى علــيهــــا المـــشــــاركــــون في
الاستـبيـــان آراءهم، ســـواء الأسبــاب
ــــــــــــى وصـف أداء الـــــتـــــي دعـــــتـهـــــم إل
الحـكــــومــــة بــــالجـيــــد أو الـــسـيـئ أو

المتوسط.
آراء طريفة

وحـملت الإجـابـات جملـة من الآراء
الــــطــــــــريـفــــــــة، فـقــــــــد وصـف أحــــــــد
المــشــاركـين الحكــومــة بـــانهــا سـيـئــة
وليـس لديها أي عمل سوى الوعود،
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)أصبح العالم قرية كئيبة(!
ونـسبــة النـسـاء اللــواتي ذكـرن فـوز
الــرئيـس بـوش كـابـرز حـدث عــالمي
هـــي 65% والـلــــــــواتـــي ذكــــــــرن زلازل
المحيـط الهنـدي 9% واللـواتـي قلن
لا أعـلــــم 5% ومــــن ذكـــــــــــرن أزمـــــــــــة
أوكــرانيــا شكـلن نــسبــة 1% وتــرددت
آراء مفــردة حــول جـملــة مــواضـيع

أخرى.
نعم سنشارك في الانتخابات
إجابـة السـؤال الثـاني كـان بشقين،
شـــقـــه الأول: هـــل ســــــــتـــجــــــــــــــــــــــري
الانـتخــابــات؟ وكــانـت الإجــابــات بـ
)نعـم( بنـسبـة 85.4% والإجـابـات بـ
)كلا( بـنـــسـبــــة 14.6%، أمــــا الــــشق
الـثـــانـي مـن الــســـؤال، هل تــشـــارك
بهـا. فكانـت نسبـة الإجابـة بـ)نعم(
81% ونــسـبـــة الإجـــابــــة بـ)كلا( %19
وبلغت نسـبة النسـاء اللواتي أجبن
بــــنـعــــم 85% مــــــــــؤكــــــــــدات إجــــــــــراء
الانـتخــابــات في مــوعــدهــا، وحــول
مـشـــاركتـهن فـيهــا أكـــدت ذلك %83
ــــــــذي لـفـــت مـــنـهـــن، والـــتـعـلـــيـق ال
انـتـبــــاهـنــــا هــــو مــــا كـتـبــته إحــــدى
المــواطنـات عـن أن الانتخـابــات هي
بـــــوابـــــة الــــشـــــرعــيـــــة والاســتـقلال

والحرية.
51.4% سيتحسن الوضع

الأمني
ونعــيــــــد الــتــــــذكــيــــــر بــنـــصـه - هل
يتحسن الوضـع الأمني باعتقادك
بعــد الانتخـابـات؟ وكـانـت نتــائجه

كما يلي:
الإجابة بنعم بنسبة 51.4% ونسبة
الإجــــابــــة بـكلا هـي 33.7% وأبــــدت
بقــيــــــة الآراء مـــــــواقف وســـطــيــــــة.
مـعلقــة وكـتب عـــدد من المــواطـنين
تـعلـــيقــــــات اشــتــــــراطــيـــــــة، كقــــــول
أحــــــــدهـــم: )ســـيــكــــــــون ذلــك إذا تم
تشكيل جيش قوي( وكتب بعضهم
)ربمــــا( وعـلق آخــــرون: أن الـــــوضع
ــــــــزداد ســــــــوءاً. في حـــين ربـــــط ســـي
بعـــضهـم الأمــــر بــــأداء الحـكــــومــــة
وكـتب الـبعـض أنه مـتفــائل، وكـتب
آخـرون وأخـريــات عبـارة  )لا أدري(
و)إن شـــــاء الله( و)عـــســـــى ولـعل( و
)الله أعلـم( و)يمكن!( و)إذا قضـينا
ـــــــــــــى الإرهـــــــــــــاب(. وإذا جـــــــــــــرت عـل
مـصــالحــة وطـنيــة وأطـــرف تعلـيق
كـــتـــبـه أحــــــــد المــــــــواطـــنـــين يـقــــــــول
)"المـايسـوكه مـرضعه سـوك العصـا
مــا يـنفـعه( وبلـغت نــسبـــة النـســاء
اللــــواتــي قلــن نعــم 67% واللــــواتـي
كـــتـــبن كـلا نـــــســـبـــــــة 28.2%.وكـــتـــب
البقية تعليقات تراوحت بين كلمة
)أكــيــــــد( وإن شــــــاء الله ولا أعــــــرف
والأمل مـوجــود بجهـود العـراقـيين
جـمـيعـــاً وكـتـبـت إحـــداهـن: )أجـــزم

بذلك لأن الإرهاب سوف يهزم(.
مواطن مطلع

أبـــــرز الاســتــبــيـــــان فــيــمــــــا يخـــص
الأسئلة الثلاثـة الأولى أن المواطن
العـــراقـي علـــى بـيـنـــة ممـــا يجـــري
حــولـه محلـيـــاً وإقلـيـمـيــاً وعــالمـيــاً،
وهـــو مـطـلع علـــى أحـــداث العـــالـم
ويـــتعـــــــامل مـعهـــــــا بحـــــس نقــــــدي
مـــتقــــــدم، ربمــــــا كـــــــان للــــســـتلايــت
والفضـائيـات العـالميـة دورهـا وربمـا
كـان لـلانتــرنت دوره المـضــاف، فقـد
كـــان العـــراقـي محـــرومـــاً مـن هـــذه
الخــدمــات الإعـلاميــة، ولــذا عـــاني
نقـصــاً معـــرفيــاً شــديــداً بمــا يــدور
حـوله وعلـى هـذا كـان مجبـراً علـى
احتـذاء رأي الحكومـة. وأهم ما في
هذا الاستبيـان أن العراقي لم يعد
يسمع الرقم المقدس 99.99%، وأنه

حر التعبير عن رأيه وأفكاره.
ويـلـفــــت الــــنـــــظـــــــــر جـــــــــداً، تـلـهـف
العــــراقـيـين لإجــــراء الانــتخــــابــــات
والمـشـاركــة فيهـا وأمـلهم في تحـسن
الأوضـــاع الأمـنـيـــة بعـــد إجـــرائهـــا،
وكــــــــذلــك دور المــــــــرأة المـهـــم الــــــــذي
اتـفقـــت علــــــى تــنــــشــيــــطه جــمـــيع
الـقــــــــوى والحــــــــركــــــــات والأحــــــــزاب
الــسـيــاسـيـــة، وبخــاصــة في عـملـيــة
إعـادة بنـاء الـدولـة وإتمـام العـمليـة
الـسياسية لهيكلـة كيان عراقي حر

ديمقراطي مستقل تعددي.
وقـد بانت اللـهفة العراقـية لإجراء
الانـتخــابــات والمــشــاركــة فـيهــا مـن
خـلال الــنـــــســب الـعـــــــالــيـــــــة الــتــي
اوضحهــا الاستـبيـان فـيمــا يخـص

السؤال الثاني.
أداء حكومي سيئ!

الـسـؤال الـرابع: مــا تقيـيمك لأداء
الحكومـة الانتقـاليـة منـذ تسلـمها

مقاليد الأمور قبل ستة اشهر؟
وقد كـانت نسبـة الذين أجـابوا عن
هـذا السـؤال من الاسـتبيـان عالـية
وبــنـــســبـــــة 97% مــن المـــشـــــاركــين في
ــــــــائـج ــــــــان. وجــــــــاءت نـــت الاســـتـــبـــي

الاستبيان كالآتي:
44% عدوا أداء الحكومة سيئاً.

29% مـن الـــذيـن أدلـــوا بــــآرأيهـم في
ــــــــروا أن أداء ــــــــان، اعـــتـــب الاســـتـــبـــي

الحكومة كان جيداً.
24% مـن الــــذيـن أدلــــوا بــــرأيهـم في
ـــــــــروا أن أداء ـــــــــان اعــــتــــب الاســــتــــبــــي
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الأمـنـي بـنـــسـبــــة 12% ثـم عــملـيــــة
اعـتقــال صـــدام بنــسبــة 11% بـــرغم
أنـهــــــــا مـــن أحــــــــداث ســـنــــــــة .2003
وأحـــــداث الـفلـــــوجـــــة بــنــــســبـــــة %8
وعـــمـلـــيــــــــة نـقـل الــــــســـيــــــــادة إلــــــــى
ـــــــــــة %6.7 ــــــــســــب الـعـــــــــــراقــــيــــين بــــن
فــالـتحـضيــر للانـتخــابــات بنــسبــة
5%، ومـــا أسمــاه المـــواطنــون مجــازر
كربـلاء والنجف والفلـوجة بـنسـبة
4% واسـتـمـــرار الـــوجـــود الأمـــريكـي
بـنـــسـبــــة 3% وصــــدور قــــانــــون إدارة
الــدولــة بـنــسـبــة 3% وأزمــة الــوقــود
بــنـــــســبـــــــة 1% وإطفــــــاء الــــــديــــــوان
العــــــراقــيــــــة كــــــذلــك. وتقــــــاســمــت
مـــــواضــيع أخــــــرى بقــيـــــة الــنــــســب
ومــــنـهــــــــــا حـل مـجـلــــــــس الحــكــــم،
واســتــمـــــرار الــتــمـــــاسـك الـــــوطــنــي
العراقـي وتشكـيل الحرس الـوطني
العـراقـي وانعقـاد المـؤتمـر الـوطـني
والقضاء علـى الإرهاب واحتفـالية
الحـــــزب الــــشــيـــــوعــي واســتــــشهـــــاد
الحكيـم واغتيـال الـدكتــورة عقيلـة
الهــاشـمي وفـضـيحــة )أبــو غــريب(
واغـتـيــــال العلـمـــاء وعـــودة العـــراق
إلــى الجــامعــة العـــربيــة، والهجــوم
علــــــى القــــــاعــــــدة الأمــــــريـكــيــــــة في
المــوصل )وانـتخــاب حــامــد كــرزاي(
ودعـوة الفــاتيكــان للتـآزر، وتـشـكيل
ــــــــدفــــــــاع، ورفـع الحـــــصــــــــار وزارة ال
الاقتـصادي عن العـراق، ومواضيع
أخرى مـتنوعة، وكانـت نسبة الرأي
الــنــــســـــائــي في مـــــوضـــــوع تــــشـكــيل
الحكـومــة 35% وفي انفلات الــوضع
الأمـني 12% وفي أحــداث الفلــوجــة
10% وفي اعـــتقـــــال صـــــدام 15% وفي
انــتقــــال الـــسـيــــادة 1% وفي مجــــزرة
كــــــربلاء والــنـجف والـفلـــــوجـــــة %1
وتـنـــاثـــرت آراء نــســـائـيـــة قلـيلـــة لا
تـشكل نـسبـة تـذكـر علـى المــواضيع
التي ذكـرناها، وأطـرف تعليق كتبه
أحــــــد المــــــواطــنــين حــــــول الحــــــدث
العـراقي بـرغم أنه ينـتمي إلـى عام
2003 إلا أنـه كـــتـــب عـــنـه كـحــــــــدث
القــرن قـــائلاً: )أهـم حــدث عــراقـي
هــو إلقــاء الـقبـض علــى أبــو عــدي
الله يـحفــظــــووو( وكـتـب آخــــر )أنــــا
بــانتـظــار إلقــاء القبـض علـى عـزة

الدوري(.
وفاة الرئيس عرفات والشيخ

زايد
أمـا عــربيـاً فقــد تصـدرت الأحـداث
وفـاة الــرئيـس الفلـسـطيـني يـاسـر
عرفـات متقـدمة بـنسبـة 28% ووفاة
الــشيخ زايــد بن سـلطــان آل نهيـان
رئـيـــس دولــــة الإمـــــارات العــــربـيــــة
بنــسبـة 14% ووفــاة الاثنـين بنــسبـة
10% والانـتخــابـــات الفلــسـطـيـنـيــة
بـنــسـبـــة 3% ومـــؤتمـــر شـــرم الــشـيخ
بنـسبـة 2%. وتـوزعـت بقيــة النـسب
علـــــى آراء مخــتـلفـــــة عــبـــــر عــنهـــــا
المــــواطـنــــون بـتـعلــيقــــات عــــديــــدة،
ومنهـا: لا أدري، لا أعرف لا يوجد،
لا يهــمــنــي، وذكــــــر آخـــــــرون إغلاق
لـيبيـا لملفهـا النـووي وفشل مـؤتمر
دول مجلــس الـتعـــاون الخلـيجـيـــة
ومحــــــاولــــــة اغــتــيــــــال ولـــي عهــــــد
ــــــــــــة والـــــتـحــــــــــــولات ـــــــــسـعــــــــــــودي ال
الــديمقـــراطيــة في العــراق وأثــرهــا
علـــى الأنــظـمـــة الاسـتـبـــداديـــة في
الـبلدان الـعربيـة، وإسقاط الـديون
الـعراقـية وجـرائم دارفـور علـى حد
تـعبيـر بعـضهم، وأزمـة دارفـور علـى
حـــد تعـبـيــر آخــريـن، وتـصـــريحــات
العـــاهل الأردنـي بــشـــأن العــراق، أو
تـدخله في الملف العـراقي علـى حد
تعـبـيـــر الـبعـض، والمــــوقف العـــربـي
الــــــسـلـــبـــي، كـــمــــــــا كـــتـــبـــت إحــــــــدى
المـــــــواطـــنـــــــات، وعـــــــودة الـعـلاقـــــــات
العــراقيـة العــربيـة، ونــسبـة الإنـاث
اللـــواتـي ذكـــرن وفـــاة الــشـيخ زايـــد
كـــــأبـــــرز حـــــدث عـــــربــي بـلغــت %22
واللـواتي ذكـرن وفاة الـرئيس يـاسر
عــرفـــات 27% واللــواتـي ذكــرن وفــاة
الاثـنـين معــاً 19% ولـم تـــسجل آراءً
أخـــــرى في بقـيــــة المــــواضــيع وإنمــــا
كـتـبن تـعلــيقــــات حــــول تـفجـيــــرات
طابـا واليـأس من العـرب وبعضهن

كتبن - لا أعرف - ولا يوجد.
انتخابات بوش وزلازل

المحيط
أمـا عالميـاً فقد تصـدر فوز الـرئيس
الأمــــــريـكــي جــــــورج بــــــوش بــــــدورة
رئـاسيـة ثانـية قـائمـة الآراء بنسـبة
46.7%، تلـتـه نكـبـــة زلازل المحـيــط
الهنـدي بنـسبـة 11% وذكـر 5% أنهم
لا يـعلــمــــــون، بــيــنــمــــــا ذكــــــر أزمــــــة
أوكــــرانـيــــا4% وكـتـب 2% عـبــــارة )لا
يوجـد( وتوزعت بقـية النـسب على
عدة مـواضيع هي: تفجيـر المدرسة
الـــــروســيـــــة في اوســيفــيـــــا، ودخـــــول
تـركيا في مفاوضـات للانضمام إلى
الاتحــــــــــاد الأوروبــــي، وتـخـفــــيــــــض
الــديـــون العــراقـيــة، ومــؤتمــر شــرم
الـشـيخ، والتـفجيــرات في اسبــانيـا،
ومــــوضـــــوع الحجــــاب في فــــرنـــســــا،
وتـــشـكــيل حـكــــومـــــة أفغــــانـــسـتــــان
بــرئــاســة حــامــد كــرزاي، وتحــريــر
الـصحـفيـين الفــرنـسـيين. وأطــرف
تعليـق كتبه أحـد المـواطنين يقـول:
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ونحن نستقبل عام الانتخابات 2005

)         ( تجري استبياناً للرأي العام في بغداد يظهر النتائج التالية:

اجرى قسم التحقيقات في )المدى( استبياناً للرأي
العام شمل ثلاث مئة مواطن عراقي، 190 منهم

من الذكور و110 من الإناث من مختلف شرائح
المجتمع العراقي، واحتوى الاستبيان على ستة
أسئلة رأت )المدى( أن نتائج الإجابة عليها تهم

عموم العراقيين، وهذه الأسئلة هي:

فريق العمل: عامر القيسي / صافي
الياسري / اياد عطية / آمنة عبد العزيز

52% من
الذكور و%62

من الإناث
يؤيدون إجراء

محاكمة عادلة
وقانونية

للرئيس
المخلوع

44% اعتبروا ان أداء الحكومة المؤقتة كان سيئاً
مقابل 29% يعتبرونه جيداً

29% يطالبون بإعدام صدام دون محاكمة
28% يعتقدون أن القوات الأمريكية لن تخرج من

العراق
وفاة الرئيس ياسر عرفات والشيخ زايد أهم حدث

عربي
إعادة انتخاب جورج بوش أهم حدث عالمي

85.4% من مواطني بغداد يتوقعون إجراء الانتخابات في موعدها و81.4% منهم سيشاركون فيها

أهم حدث محلي هو تشكيل الحكومة الانتقالية المؤقتة


